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1. Rrethoni pérgjigjen e sakté pér até se népér cilat nga pikat e dhéna do té kalon rrezja e
reflektuar nga pasqyra e rrafshét.

pasqyra D

I) Rrezja e reflektuar e rrezes rénése 1 do té kalon:
a) vetém népér pikén A
b) népér pikat A dhe B
C) vetém népér pikén E
d) vetém népér pikén D
e) vetém népér pikén B
____1pike

I1) Rrezja e reflektuar e rrezes rénése 2 do té kalon:
a) vetém népér pikén A
b) népér pikat A dhe B
c) vetém népér pikén E
d) vetém népér pikén D
e) vetém népér pikén B

1 piké

2. Magedonia shtrihet né:
a. Pjesén veriore té Evropés.
b. Pjesén jugperéndimore té Evropés.
c. Pjesén juglindore té Evropés.
d. Pjesén gendrore té Evropés.
_1pike

3. Shkupi gjendet né lartési mbidetare prej 250 metra, kurse mali Vodno ka lartési mbidetare
prej 800 m né krahasim me qytetin Shkup. Sa éshté lartésia mbidetare e malit VVodno né
krahasim me detin?

a. 1.050 metra
b. 800 metra
c. 1.250 metra
d. 550 metra
____1piké



Drita e diellit vjen deri te njeriu, duke krijuar hije. Cili pohim ¢do heré éshté i sakté?
a. Dielli éshté burim drite.
b. Njeriu ¢do herc ka hije.
c. Hija éshté forma e njéjté si njeriu.
d. Drita nga dielli kalon népér njeriun.
____1piké

Hijet gé krijohen nga Dielli jané mé té shkurta:
a. Né méngjes, kur lind dielli
b. Né mesdité, kur dielli éshté direkt mbi kokén.
c. Né mbrémije, kur dielli peréndon.
d. Asnjéheré. Téré kohén hija ngelén me gjatési té njéjté.
__1piké

. Cila nga poshtéshénuarat NUK do té formon hije rrethore?
a. Kutia e képucéve

b. Topi

c. Disku rrethor

d. Korneti

1 piké

Né distancé 40 cm pérpara pasqyrés sé rrafshét ndodhet njé vazo. Né ¢faré distance nga
vazoja do té paragitet shémbéllimi i saj, nése vazoja zhvendoset pér 1 m nga pasqyra?

5 piké

8. NEé tabelé jané dhéné rezultatet nga matjet e intensitetit té€ ndricimit (né luks) né distanca té
ndryshme nga burimi i drités (né centimetra).

s |
10 900
15 410
25 155
30 100
50 40
0 20
80 15
100 10




I.  Né cilin nga grafikét jané paraqitur kéto rezultate?
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12 piké
I1. Me zmadhimin e distancés intensiteti i ndricimit té drités:
a) nuk ndryshon
b) rritet
c) zvogélohet pastaj rritet
d) zvogélohet
e) rritet pastaj zvogélohet
/1 piké
I1l. Vlera e intensitetit té ndricimit né distancé prej 20 cm éshté péraférsisht (200-210)
luks. / 2 piké
IV. Vlera e intensitetit té ndrigimit né distancé prej 30 cm éshté péraférsisht (100) luks.
/ 2 piké
V. Vlera e intensitetit té ndricimit né distancé prej 70 cm éshté saktésisht (20) luks.

/1 piké



9. Plotésoni fjalité e méposhtme duke pérdorur njé tekniké pér ndarjen e

pérbérésve(komponenteve) nga njé pérzierje!

A. Njé pérzierje e grurit dhe miellit mund té ndahet duke pérdorur sitjen si njé tekniké pér ndarjen
e pérbérésve nga njé pérzierjeje.
B. Mund té pérdoret pér té ndaré njé pérzierje squfuri (sulfuri) pluhur dhe tallash (mbejte) hekuri

ndarja magnetike
C. Kur ndahet njé pérzierje e rérés dhe ujit té kripur, sé pari do té aplikohet filtrimi

i rérés , i ndjekur nga avullimi [ ujit

Gjithsejt 2 piké,nga 0,5 piké pér secilén pérgjigje nén A dhe B,dhe nga 0,25 pér C.

10.Né fotografiné méposhté éshté paragitur aparatura (pajisja) pér

Filtrim

A. Né vendet e zbrazéta, shkruani

3 D pérbérésit (pjesé) e pajisjeve té
A treguara qé korrespondojné
(pérputhen) me shkronjat e dhéna.
B_inka
N E
~ D _shufér gelai/pérzies gelqi

E letra filtruese

B. Njé _precipitat(fundérring)

mbahet né letér filtri. P&rmbajtja e

/ —C gotés A quhet pérzierje/pérzierje
heterogjene , Nhdérsa

pérmbajta e gotés C quhet

filtrat

Gjithsejt 3 piké (do té pranohet edhe nése ndryshohen termet nén B dhe E)



11.Anna béri njé pérzierje nga klorur natriumi, shkumési dhe hekuri. Vetém kloruri i natriumit
tretet né ujé. Pér t'i ndaré ato, ajo mund té pérdoré: avullimin, pérdorimin e njé magneti,
shtimin e ujit dhe filtrimin. Cila éshté sekuenca e mundshme e procedurave pér ndarjen e tre
pérbérésve té pérzierjes?

Pérdorimi i magnetit ,shtimi i uijit, filtrimi_dhe
avullimi

Gjithsejt 2 piké,nga 0.5 piké pér secilén pérgjigje

12.Né njé epruveté gjendet njé pérzierje heterogjene e pérbéré nga uji dhe substancat X, Y dhe
Z. Tabela e méposhtme jep disa veti té substancave qé pérbéjné pérzierjen.

Vecorité
Komponenta/substanca

Uji CLéng pa ngjyré gé vlon né 100°C dhe ngrin né 0°C

X Njé substancé gé nuk tretet né ujé dhe ka njé dendési mé té
madhe se uiji.

Y Njé substancé gé nuk tretet né ujé, por éshté mé e lehté se
uji.

4 Njé substancé e tretshme né ujé dhe mé e réndé se uiji.

A. Rrethoni shkronjén poshté figurés qé pérfagéson kété pérzierje.

B. Cila komponenté/substancé mund t& ndahet me dekantim nga pérzierja ?
Y

C. Cila tekniké e ndarjes mund té pérdoret pér té ndaré substancén X nga njé pérzierje?

Me filtrim/filtrimi

Gjithsejt 3 piké,nga 1 piké pér secilén pérgjigje



13. Pérputhni théniet me termat pérkatés duke e lidhur njé numér me njé shkronjé.

Thénia Termi | Numri-
shkronja

1.Ariu polar ka gézof té trashé pér ta mbrojtur nga i | A) migrimi 1l-c
ftohti. B) kamuflazha
2.Lakurigét e natés jané té fietur(pushojné) gjaté 2-d
dhjetorit dhe janarit. C)adaptimi(pérshatja)
3_. Tukani ka njé sqep té forté pér shtypjen e frutave D) letargjia 3-c
té forta.
4. Ngjalat e Drinit t& Zi migrojné né detin Sargasso 4- a
pér t'u shumuar.
5.Lepuri ka gézof té bardhé gjaté kohsé sé dimrit. 5-b

5 piké /
14.Plotésoni fjaliné.

Né shkretétirén e Saharasé, pér shkak té temperaturave shumé té larta dhe mungesés sé
ushgimit, disa kafshé kalojné né njé gjendje pushimi, pérkatésisht estivim apo gjumé

Verore.
2piké/___
15. Rrethoni cilat nga aktivitetet e pérmendura njerézore kontribuojné né mbrojtjen e mjedisit
jetésoré.
A) bérja e mobiljeve nga druri
B) pérdorimi i bicikletés si mjet transporti
C) spérkatja e plantacioneve me mollé kundér démtuesve té ndryshém
D) pérdorimi i gymyrit pér prodhimin e energjisé elektrike
E) pérdorimi i energjisé diellore pér prodhimin e energjisé elektrike
F) grumbullimi dhe djegia e mbetjeve plastike
2 piké /
16.Rrethoni se cili nga parget kombétare té pérmendura né Magedoni karakterizohet nga
molika.
A) Mavrové
B) Galicica
C) Pelister
D) Mali Sharr

1 piké /



17.Plotésoni tabelén me termat qé i pérgjigjen titullit té& kolonés duke pérdorur termat e
méposhtém: pyll me pisha, trofté, livadh, mjellmé&, ligeni i Ohrit, kaprolli, thupér(méshtekna),
deti Adriatik, shkretétira e Saharasé, breshké, ujévara e Niagarés, bleté.

Popullsia Mijedisi jetésoré tokésor Mijedisi jetésoré ujoré
Trofté Livadh Ligeni i Ohrit

Kaprolli Pyll me pisha Deti Adriatik

Thupér Shkretétira e Saharasé Ujévara e Niagarés

18. Rrethoni zinxhirin e duhur ushgimoré.

A) kamomila - dalléndyshja—> bleta - skifteri
B) miu=> pema - shqgiponja = gjarpéri

C) dalléndyshja - bleta > pema ->skifteri

D) kamomila - bleta - bretkoca ->lejleku

9 piké /

1 piké /



